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Sorok a leégett szabadkai színházról

Bekövetkezett tehát a szabadkai színház végzete. Elkellett 
neki pusztulnia a villanyosság korszakában. Elpusztult volna még 
akkor is, ha rögtön észrevették volna az égést. A Mindenható 
végtelen kegye volt, hogy a színház akkor perzselődött el, mikor 
nem volt benne közönség. Mert ha előadás alatt történik az égés, 
puszta félelemtől a közönség egymást gázolta volna agyon. Hiába 
csináltak úgynevezett vészkijáratokat a nézőtérről, csak egy szűk 
kijárat volt. Ezek a tényék bizonyítják, hogy ez a színháznak ne­
vezett magazin átalakítható nem volt úgy, hogy a nézőközönség 
élete nem volt biztosítva. Be kellett volna zárni már akkor, mikor 
a gáz és villanyvilágítást használatba vették. Hiszen az egész 
színház csupa fából volt építve, melyet egy égő gyufa elperzselhet.

Az én emlékeim visszamennek egész 1865.-ig.
Molnár György és Egressy a nagy tragikusok, Kőszegi a 

hires basszista, Konti Franciska, Blaháné, Hegyi Aranka, Tamásy 
József és még nagyon sokan innen indultak ki a halhatatlanság 

,^j»tjára.
A hatvanas években itt voltak Szuper és Latabár társulatai, 

kik nem csak operettet, drámát, népszínműt, hanem az akkori leg­
újabb operákat: Bánk-Bánt, Hunyady Lászlót, Ördög Róbertét, 
Troubadort, Orpheust mutatták be tökéletes előadásban. Blaha 
Lujza a „Dajkában“ utolérhetetlen volt, mellette volt egy prima­
donna, kinek nevére azonban már nem emlékszem.

Mikor ezeknek a nagy neveknek a viselői tőlünk elkerültek, 
színházunk kezdett hanyatlani, dacára annak, hogy az akkori 
színházi zenekar jobban volt szervezve, mint a mostani. Ki ne 
emlékeznék a hires Steib karmesterre, ki a pódiumon nemcsak 
vezényelt, hanem szárnykürtön is gyönyörű dolgokat produkált. 
Első hegedűse Süschek és Prohászka, fuvolása Rohr (az én ta­
nítóm) később Fábián és a többi kitűnő zenészek.

Mikor az előbb említett művészek a fővárosban aratták dia­
dalaikat, nálunk bizony nagyon lehanyatlott a színház nívója. 
Igaz, hogy hébe-korba nagyhírű vendégeket is kaptunk, többek 
között Krecsányi Saroltát, Pálmay Ilkát és később Hegyi Arankát, 
az utóbbi itt született, nagyon sokszor correpetáltam vele.

A hetvenes évek végén az aradi színház leégett és kénysze­
rűségből bevonult ide Mosonyi igazgató pompás társulatával. Fő- 
crőssége Erdélyi Marietta volt és mikor Mosonyi könnyelmű pénz 
fecserlése miatt megbukott, Erdélyi Marietta lett a szinigazgató. 
Hogy hogy játszott Erdélyi Marietta, csak azok tudják, akik is­
merték őt. Az ő Boccacciójának nem volt párja az egész világon.

Mosonyi után következett a se jó, se rossz direktorok egész- 
sora. Ezek közül megemlitem Pesti Ihász Lajost, aki itt magának 
nagy vagyont szerzett és akinek igazgatása alatt ünnepelték a 
színház ötven éves fennállását. Pestit követte dr. Farkas Ferenc. 
Erről csak annyit, hogy ő volt a modern színjátszás megalapítója 
a szabadkai színházban, becsületes törekvései azonban a mérték­
adó körök részéről nem találtak kellő méltánylásra.

Az utolsó direktor, Nádasy József, hogy ő alatta égett le a 
színház, az pech. Mi Nádasytól még csak ezután vártunk volna 
igazi színészetet. A katasztrófa természetesen elsősorban a sze­
rencsétlen tagokat éri, akik a legőszintébb részvétünkre érdeme­
sek. 'Minden becsületes polgár kötelessége a színészeken segíteni. 
Különösen most, mikor kétszeres küzdelem az életük.

_____ György Mór.

A német vezérkar mai jelentése.
Berlin, márc. 14. A nagy főhadiszállás jelenti: A 

Champagneban a franciák tegnap Suaintól keletre és Le 
Mesniltől északra megismételték részleges támadásaikat. 
Csapataink ttizében az ellenség súlyos veszteségei mel­
lett valamennyi támadás összeomlott.

A Vogézekben a harcok a jobb időjárás beálltával 
ismét megindultak. A legfelső hadvezetőség.

z
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Witte gróf gyilkosság áldozata.
Berlin, márc. 15. A Berliner Tageblatt arról értesül, hogy 

Witte gróf Oroszország nagy kaliberű államférfia, nem természe­
tes halállal múlt ki. Witte mint az orosz-japáni háborúnak a béke 
apostola és bekeszerzője, a mostani világháború gyors befejezése 
mellett agitált. Ez a hatalmas háboruspártnak nem tetszett és ennek 
a pártnak az érdekében állhatott a kiváló férfiút, láb alól eltenni. 
Witte halálát különösen a cárné fájlalja.

A németek előnyomulása Varsó ellen.
Zürich, március 14. Ideérkezett angol lapjelentések 

szerint nem igaz az a hir, hogy a németek Ossovice 
felől visszavonultak, sőt ellenkezőleg a németek egy uj 
htdsereggel teljes erővel előnyomulnak Varsó felé.

Hét angol hajót elsülyesztettek.
Amsterdam, március 15. Londonból táviratozzék, hogy az 

ott közzétett hivatalos jelentés szerint német tengeralattjárók 
március hó 10-ikére a Bristol-csatorna és az Ir-csatorna kö­
zött hét angol hajót sülyesztettek el. Az elsölyesztett hatók 
tonnatartalma 1794—4659 között váltakozik.

A dardanellák bombázásáról
Konstantinápoly, márc. 14. A Politiken megcáfolja 

az ellenséges sajtónak azt az állítását, hogy a Darda­
nellák csütörtöki bombázása nagy károkat okozott volna. 
Csupán a külső erödvédmüvek szenvedtek némi sérülé­
seket, de már ezeket is helyreállították.

A cár a harctéren
Pétervár, márc. 14. A cár Carskoje Seloból a 

harctérre érkezett.

Görögországban végeztek a háborúval.
Bécs, március 14. Egy újságíró beszélgetést folytatott Gö­

rögország bécsi követével, aki odanyilatkozott, hogy Görögország 
végzett a háborúval és hogy az uj kormány legfőbb gondoskodása a 
belső politika konszolidálása.

Venizelosz ravaszsága.
Hamburg, márc. 14. Athénből ideérkdzett hírek sze­

rint, Venizelost azért csapták el oly hir te len ül, mert arra 
jöttek rá, hogy a ravasz miniszterelnök a király és a 
minisztertársainak tudta nélkül az ententehatalmaknak 
szöröstül-böröstül el akarta adni Görögországot.

Nagy az éhség Szerbiában
Berlin, márc. 14. Szaloniki forrásból jelentik, hogy 

Szerbiában elfogyott minden élelmiszerkészlet. Az ország 
borzasztó Ínség előtt áll.

Lázong a kínai hadsereg.
London, márc. 14. Itt az a hir van elterjedve, hogy 

a kínai hadsereg a japáni követelések miatt, lázongásba 
tört ki. A hadsereg a fegyveres elintézést követeli.

Blcsapott orosz generálisok
Kopenhága, márc. 14. A National Tidende jelenti 

pétervári forrásból, hogy a mazuri csatában résztvett 
tizenkilenc orosz generális közül tizenkettőt elcsaptak.
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március iqusAn.
Megint itt a tavasz rügybontó sugára! 
Újra ránk köszöntötf.
Nemzetfeltámadás napjának világa:
Én meg rád köszöntök

Tudnád, hogy bűnhődtünk s lennél szebb
[jövendő

Hajnalhasadása . . .
Nem az vagy mit vártunk, ami helyetted jő: 
Borzalmak világa.

Mégis van sugarad, lopd ezt a lelkekbe, 
Töltsd meg őket fénnyel!
Sugár, te zugba is könnyen szállsz repkedve, 
Ki hol van, mind érd el.

Kinek szive retteg, gyötrött, szegény, alvó : 
Rázd föl, töltsd meg kinccsel!
Vigy a szabadságnak érzéséből ahhoz,
Ki nincs bizó hittel.

Ha hite feltámad : lehet s lesz szabadság, 
Bátorsággal töltsd meg!
Erejét százszorozd, érezze a rabság 
Hogy csak gyávát öl meg.

Ami ma nem ö^é: higyje övé lehet,
Ha küzd érte: másnap.
Így a szolgaságnak zordon éje helyett 
Tündöklő nap támad.

Nézd tavasz, mint dúlnak a vérzivatarok 
Nagy, boldog jövőért.
Világmerengető ádáz-vad viharok 
Terén ontják a vért.

Nemzetek élete, büszke szabadsága: 
Fegyverek közt támad.
Hazám, küzdelmednek bármi legyen ára : 
Élj a szabadságnak !

Pipogya tört, rab nép: igavonó barom- 
Sorban él, nem nemzet!
Hányszor álltái talpra hősin : igy akarom!
S ha cselekvél: meglett.

Te, tavasz ránk ömlő, édes fénysugára :
Ezt, csak ezt végezd el!
S megtelik a világ szabadságért küzdött 
Szabad emberekkel.

Minke Béla.

0 gazdasági munkálatai! biztosítása.
őazdaértflkazlet a városházán. _

Szabadka, március 15,
A földmivelésügyi miniszter a napokban 

rendeletet küldött a törvényhatósághoz, 
amelyben a tavaszi vetési, aratási és 
egyéb ilyen munkálatokra vonatkozólag ad 
direktívákat. A rendelet folytán vasárnapra 
gazdaértekezletet hívtak össze a városháza 
nagytermébe, amely értekezleten a gazdák 
nagyszámban jelentek meg.

Az értekezletet dr. Biró Károly udv. tan., 
polgármester nyitotta <neg, aki kellő magya­
rázattal látta el a dr. Vojnich H. József ál­
tal felolvasott földmivelésügyi kormányren­
deletet. A rendelet szerint a gazdasági mun­
kák elvégzésére az itthonmaradottakon kí­
vül u. n. közerők vehetők igénybe. Az ara­
tási szerződések kötését különösen a mun­
kásoknak ajánlja figyelmébe. Vetőmagvak 
rendelkezésre állnak. Az érfekezlet a minisz­
ter kívánságára megalakítja a gazdasági 
központi intéző bizottságot, amelynek a kül­

területeken öt fiókbjgottsága |esz. Ezep bi­
zottságok feladata lesz a gazcjqsági mupk^- 
látpk Körüli teendője fölött diszponálni.

puganovits Máté, Lipozepcsics Lázár és 
dr. Janiga János felszólalásai után a pol­
gármester felolvassa annak1 a felhívásnak a 
szövegét, amelyet e tárgyban — falragaszok 
utján a helybeli gazdákhoz és gazdasági 
munkásokhoz intézni fog és ezzel az érte­
kezlet véget ért.

SZÁLLODA JÖN
a leégett színház helyére.

A Pest szálló kibővítése.
A városnak régi terve, hogy a Pest szállót 

kibővitse. Ezt a tervét most valószínűleg meg 
fogja valósítani, ygyanis azáltal, hogy a 
színház leégett, azon az oldalon uj frontot 
nyerhet a szálloda. Ebben a tárgyban tegnap 
bizonyos megbeszélések folytak a polgár- 
mester és a város építészmérnöke között. 
Ezek a megbeszélések azt fogják eredmé­
nyezni, hogy a város a Pest szállodának 
nagyobb mérvű átalakítását és kibővítését 
fogja elhatározni. Erre különben is szükség 
van. A Pest szálloda épen a színház miatt 
nem fejlődhetett ki azzá, aminek mint a 
város által fenntartott egyik intézménynek 
lennie kellett volna : elsőrendű szállodává. A 
teljes átalakítással a szobák száma bővülni 
fog és az étterem és kávéház praktikusabb 
elhelyezésével pedig külső tekintetében szebb 
képet fog nyerni a szálloda.

Mindezt igen helyes volt most szőnyegre 
hozni, mivelhogy a Pest szálló bérlete már a 
közeli hónapokban lejár és igy az átalakí­
tási munkálatoknak azonnal a bérlet lejár­
takor kell megkezdődniük, hogy az uj bérlő 
már az átalakított Pestet vehesse át. Hogy 
ki lesz ez az uj bérlő, az a jelen pilanatban 
nem képezheti diskusszió tárgyát. Minden 
attól függ, hogy tudnak-e a Pestből első­
rendű szállodát csinálni, ha igen, akkor el­
sőrendű lesz a bérlő is, ha nem, akkor a 
bérlő személye másodrendű kérdés, amely 
csak annyiban érdekelheti a bérbeadót, hogy 
elég tömött-e az illetőrffek a — bugyellárisa.

hírek.

Március idusa. Ma a szabadságharc év­
fordulóján a Szabad Lyceum délután haza 
fias ünnepélyt rendez. Több kisebb egye­
sület vasárnap este szabadságlakomával ülte 
meg az ünnepet.

Kitüntetett hadnagy. A király Sárkány 
István 6-ik honvéd gyalogezredbeli tart. 
hadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartásáért a koronás arany érdemke- 
resziet adományozta.

Hadnagyi kinevezések. A király Krausz 
Emil végzett kát. akadémikust a 86 ik gya­
logezredhez és Csúcs Lajos ugyancsak aka­
démikust a 6-ik honvéd gyalogezredhez 
hadnagynak nevezte ki.

Előkelő esküvő. Folyó hó elsején Wan- 
derbeckben nemes Düring Oltó porosz hu­
szárkapitány örök hűséget esküdött néhai 
Heinrich Béla nagybiitokos és felesége 
Szemző Georgina leányának A mennyasz-

s?pny részéül tappk^nt szerepeltek: báró 
Vqjqies {stváp ti|j{bs tanácsos és Lers Vil- 
rpps államtitkár.

DJ kórházi ajflpyps. A főispán dr. Nyúl 
Árpád gyakorló orvost a Mária-Valéria köz­
kórházhoz alorvosnak nevezte ki.

Pprgly Sándor ötéves főispánsága. Folyó 
hó 9-én volt öt éve annak, hogy Purgly 
Sándort beiktatták főispáni székébe. A főis­
pánt ezen évforduló alkalmából számosán 
keresték fel üdvözlő soraikkal, sőt a harc­
téren sem feledkeztek meg a nevezetes dá­
tumról. Több magasrangu katonatiszt kül­
dött meleg gratuláló sorokat. Március 18-án 
lesz Sándor napja. Ezt a napot Purglyék az 
idén — mikor a nemzet rettenetes küzdel­
mét vívja a bősz ellenséggel, nem ülik meg. 
Vigasság tehát nem lesz, de annál többen 
fognak fohászkodni az egek Urához, hogy 
jóságos főispánunkat sokáig tartsa meg erő­
ben és egészségben.

Szabadkán elég a gabona. Dr. Biró Ká- 
roly polgármester a vasárnapi gazdagytilé- 
sen azt a kijelentést tette, hogy a Szabadka 
részére rekvirált gabona-készlet, nemcsak 
hogy elegendő lesz, de még más városnak 
is adhatunk belőle.

A Keresztények Hitelszövetkezete tegnap 
tartotta meg évi rendes közgyűlését Sztipics 
Márk elnöklete alatt. Erre a kis pénzinté­
zetre a múlt év háborús zavara annyiban 
gyakorolt csak befolyást, hogy az a nagy 
lendület, melyet Sztipics Márk igazgatása 
alatt vett, természetszerűleg nem folytatód­
hatott a háború kitörése után. De üzletfe­
leinek bizalma azért csak fokozottabb mérv­
ben nyilatkozott meg. Betétei 22,000 koro­
nával növekedett s maga az intézet kisebb 
mérvben bár, ue kielégítette üzletfeleinek 
hiteligényeit is. A szövetkezet múlt évi fej­
lődését legjobban igazolja, hogy három hó­
nap alatt 153 üzletrészt és 921 törzsbetétet 
jegyeztek. A forgalom a múlt évben 441 
koronával múlta fölül az előző évek forgal­
mát. A közgyűlés megnyugvással és teljes 
bizalommal vette tudomásul Sztipics Márk 
elnök-igazgató és a felügyelő-bizottság je­
lentését és a fölmentvény megadása után az 
igazgatóságot és a felügyelő-bizottságot 
egészítették ki:

A Társaság. Befejező részét közli Dobay 
István hetilapja emőkei Janik László huszár- 
főhadnagy Szökésem orosz fogságból cimü 
cikkének, melynek közvetetlen hangja, nagy- 
érdekességü adatai osztatlan elismerést kel­
tettek az olvasóközönség körében. Bájos no­
vellát irt Tor may Cecil, kedves háborús me­
sét Váry Rezső, a jótékony célra föllépett 
Vecsey Ferenc művészetét szép cikkben mél­
tatja Dobay István. L. Ady Mariska hangu­
latos költeményt irt. Az illusztrációk ezúttal 
a szokottnál is érdekesebbek; a cimképet 
bonyhádi Perczel József altábornagynak és 
négy katona fiának sikerült arcképe disziti.
A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, 
félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatvány- 
számot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, 
Ritz szálló.

Ha fűszerárakra, vagy csemegékre van 
szüksége, forduljon bizalommal Klein Géza 
füszerárunagykereskedése detail osztályá­
hoz, ahol olcsón és lelkiismeretesen lesz 
kiszolgálva.
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Min és HiUSIHEIi.
I Mester - Magi láncéi mecénása.

Kubelik Jan az elmúlt héten Szabadkán 
hangversenyt adott. Egyetlen estén kétezer 
koronát hegedült össze a hadbavonultak itt- 
honmaradottjai részére, olyan összeget tehát, 
amekkorát egyetlen szabadkai egész vagy fél 
milliós polgár sem áldozott volna e célra.

Kubelik igen jól érezte magát* Szabadkán, 
amit igazol az a körülmény, hogy egy nap 
helyett két napig maradt körünkben. Itt tar­
tózkodása alatt tiszteletét tette nála Hajsinek 
Rezső szabadkai színházi karnagy, aki nem­
csak földije a Mesternek, hanem iskolatársa 
is volt. Együtt jártak a prágai konzervató­
riumba, amelynek legjelesebb növendékei 
voltak. Hajsinek elbeszélte nekünk, hogy 
Kubelik igen szűkös viszonyok között élt és 
ö bizony sokszor támogatta pár krajcárral 
és ennivalóval. Lobkovitz herceg tartományi 
marsall nagylelkűségének köszönheti Kubelik 
mai jómódját. A marsall a saját költségén 
taníttatta és az ő protekciójával lépett a 
fiatal művész először a nyilvánosság elé.

Mikor Kubelik Hajsineket meglátta, na­
gyon megörült neki és a két földi között 
csakhamar a legélénkebb diskurzus fejlődött 
ki. Kubelik gutgesinnt gondolkozására vall, 
hogy mikor Hajsinek tőle elbúcsúzott, oda­
kiáltott neki:

Aztán sohse felejtse el, hogy egykor a 
pajsli leves volt a legfőbb eledelünk!

Kubeliknak a városi zeneiskolában bemu­
tatták Nagy Jancsit a hét éves kis csoda- 
hegedüsünket. A Mester egészen el volt ra­
gadtatva a játékától és megígérte neki, hogy 
sorsáról ő fog gondoskodni. Eszébe jutott 
nagylelkű maecenása Lobkovitz herceg, aki 
ö belőle nevelt csodahegedüst. Ha Kubelik 
beváltja ígéretét és Nagy Jancsit kiképezteti. 
méltó müvésztársat fog benne nyerni. Kis 
csodagyermekünk talán még őt — a Mestert 
is — túl fogja szárnyalni . . .

Mire jó az orosz agyú?
* * *

Hogy emlékérmet készítsenek belőle.
A krasniki csatát a világtörténelem nagy 

és örök emlékezetű csatái közé sorozzák 
majd a historikusok és mig a történelem fó- 
liánsain arany betűkkel ragyog a magyar 
dicsőség, a jövőkor népei emléket is kapnak 
belőle.

A krasniki diadal trofeumából egy orosz 
ágyút Őfelsége a király az Auguszta-alapnak 
ajándékozott, hogy veresen belőle „Hadi 
emlékérmet“. Az elzsákmányolt orosz ágyút 
azóta zólyombrezói magy. kir. állami vas­
művek öntödéje érmek verésére alkalmas 
formában feldolgozta, lemezelte, bronz alkat 
részeiből pedig a körmöcbányai magy. kir. 
pénzverő hivatal már veri; a vaslemezekből 
is nemsokára elkészül az első magyar győ­
zelmi érem.

Az Auguszta-alap bronzból és vasból két­
féle érmet veretett. A nagy érem egy forin­
tos nagyságú, a kicsi olyan, mint a húsz 
koronás arany pénz. Azért választotta ezeket 
a kis formákat,, hogy az orosz ágyúból le­
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hetőleg minél több érem kerüljön ki és minél 
többen megszerezhessék. Bizottság ellenőrzi, 
hogy csak annyi érmet verjenek, amennyit 
az ágyú anyaga szolgáltat. A bronzból való 
nagy érem ára 10 K, a kicsié 5 K. A vasból 
való nagy érem 2 K, a kicsi 1 K.

Úgy értesülünk, hogy az érmeket már 
ebben a hónapban forgalomba hozzák és 
városunkban is vásárolható lesz, az Auguszta- 
alap megbízottjainál, akiket annak idején 
meg is nevezünk.

Az ágyúból készült győzelmi érmek teljes 
jövedelme a harctéren küzdő hőseink * csa­
ládjaié ; a háború következtében itthon ín­
séggel küzdő asszonyoké, gyermekeké. A jö­
vedelem 15%-át helyi hadi jótékony bizott­
ságunk kapja meg kizárólagosan hadi segély 
céljaira, a többit az Auguszta-alap országos 
segély akciójában használja fel, az eddig 
már oly sok elismerést érdemlő hazafias for­
mában.

I TELEFON 12277

Bükkrudhasitvány 
Bépolaj, faszén motarmalomnah

Rendelhető
Braun L. és társánál

fl tizenhárom éves hős.
Kovács szakaszvezető másod­
szor is elment a bábomba.

A magyar faji tűz és hősi bátorság, ame­
lyek e grandiózus háborús színjáték tisztító­
tüzéből úgy ragyogtak fel mint Iávaoszlopok, 
valóságos bámulatraméltó alakká tették a 
tizenhárom éves kis Kovács Istvánt, aki most 
másodszor megy vissza a harctérre, hogy 
ott ismételten megmutassa csodálatos ügyes­
ségét és tettrekészségét.

A kis Kovács István a mozgósítás óta ka­
tona. Tizenhárom éves volt, mikor az egyik 
tréncsapatunk magával vitte a harctérre. A 
harctéren nagyon megtetszett az egész kör­
nyezetének. Élelmessége és ügyessége pom­
pás szolgálatot tett a tiszteknek és a kato­
náknak. Akárhányszor megtörtént, hogy a 
tüzvonalban levő katonáknak ő vitte el az 
élelmet. A legkisebb félelem nélkül.

A fiatal gyerek ambíciója azonban sokkal 
nagyobb volt, mintsem megelégedett volna 
azzal a munkával, amely gyönge kis vállaira 
nehezedett. Ö többet akart. Meg akarta mu­
tatni, hogy gyerek létére tud ő is úgy küz­
deni, úgy szenvedni, mint a többi felnőtt és 
szakállas katonák.

Egyszer minden megkérdezés nélkül ő is 
odament a harcoló katonákhoz és fegyveré­
vel, amelyet valamelyik elesett vitéztől vett 
el, sorba kezdte lövöldözni az ellenséget. A 
katonák csodálkozva szemlélték a fiatal gye­
rek merész és meglepő viselkedését és meg­
lepődtek azon a bámulatos precizitáson, 
amellyel az oroszokat lelőtte.

A kis Kovács István vitéz és valóságos

hőshöz illő viselkedéséről tudomást szerzett 
az ezredparancsnok is és a fiatal katonát 
legnagyobb örömére megtisztelő jutalomképen 
kinevezte szakaszvezetőnek. Ettől kezdve rend­
szeresen résztvett a küzdelmekben, de a nagy 
hideg miatt, múlt év végén hazaküldték 
üdülés végett.

Most aztán útból jelentkezett fölőttes ha­
tóságánál és miután megvizsgálták, ismét 
bevették a honvédhuszárok közé. A hős 
gyerek már el is indult a harctérre, hogy 
— amint ő mondja — mint őrmester térjen 
vissza.

SZÍNHÁZ.
Mi lesz a szabadkai színészettel ?

Most, hogy a szabadkai színház leégett 
önként felvetődik a kérdés: mi lesz a sza­
badkai színészettel. A mostani szini sze­
zon még két hónapig eltartott volna, de a 
tüzkaatasztrófa azt megkurtitotta. És ha a 
színészek most el is mehetnének máshová, 
kérdés visszajöhetnének-e újból Szabad­
kára. Már pedig Nádasynak még egy éves 
szerződése van a várossal. Hol játszón jö­
vőre, hiszen itt megfelelő termet sem kap.

A város, ha a társulaton segíteni akar, 
de főleg ha respektálni kívánja kívánja a 
színigazgatóval kötött szerződését, kell 
hogy gondoskodjék megfelelő helyiségről 
Ha máskép nem, építtessen ideiglenesen 
arénát, legyen Szabadka addig, mig uj 

'“színházat kap, elsőrendű nyári állomás, de 
csak elsőrendű, mert ha — színház hijján
— ide valamilyen vándortrupp teszi be a 
lábát, a csorbát, amit ezzel a szabadkai 
színészeten ütnek, nagyon nehéz lesz kikö­
szörülni.

Úgy értesülünk, hogy a társulat egyelőre 
nem megy sehová, hanem a Pest szálló 
nagytermében fog előadásokat tartani. Ez 
nem megoldás, a szinügyi bizottságnak 
gondoskodni kell arról, hogy a szabadkai 
színészetnek mielőbb — ha mindjárt ideig­
lenesen is — megfelelő otthona legyen.

A Pest szállóbeli müvészestélyek ami­
ket vasárnap tartott a színtársulat — sajnos
— nem úgy sikerültek, a hogy kellett volna. 
A közönség ugylátszik, idegenkedik az úgy­
nevezett kabaréktól. Peug minden előadó 
művész a helyén volt, csak a publikum ma­
radt — távol. Elég szomorú. Ha már a vá­
ros közönsége nem segít a színészeken, leg­
alább a közönségnek tudnia kellene a köte­
lességét. A társulat ma estére ünnepi elő­
adást hirdet, legalább ezt látogassák töme­
gesebben.

Borbély Lili a Király színházban. A Ki­
rály színház igazgatóságának felkérésére Bor­
bély Lili a jeles szubrett több estén vendége 
lesz a Király színháznak, amikor is a Len­
gyelvér cimü operettben fog fellépni.

__ Miejöft
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hogy az idei termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden 
öldbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen meg­

védeni. A vetőmagnak ellenségei a varjuk, egerek, hangyák és az 
üszők, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kitűnő

CORBIN
csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos inté­
zetek, valamint gyakorlati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizo­
nyítják. A Corbin nem befolyásolja a vetőmag csírázó képességét. 
Búza, rozs, árpa, zab, kukorica, répa, kender, konyhavetemény stb. 
magjainál alkalmazható egyaránt kitűnő eredménnyel. A jelenleg 
drága kékkővel való csávázás, mely csak üszők ellen véd, 
teljesen elmaradhat.

Megrendelések idejekorán, lehetőleg azonnal eszközlendők, 
mert a vasúti szállítás számos vonalon akadállyal jár.

Rögtön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati uta­
sítást és bizonyitványmásolatokat érdeklődőknek.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Újpesten,
valamint a főelárusitó: Klein Géza, Szabadka.
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$ 9ÍIVWÍKÍ Közgazdasági M
$ RíszVény-társaság Szabadta
H a takarékossági hajlam előmozdítására csinos kivitelű

amerikai rendszerű

$ házi taKarcKpcrsclycKct
® szerzett be, ^amelyben mindenki kényelmes módon ott- 
w hon gyűjthet! a takarékbetéteket.

fh Aki ilyen takarékperselyt szándékozik elhelyezni,
helyezzen el alap betétként 5 koronát a Délvidéki Köz- 

_ gazdasági banknál perselybetétként s kap a betéti köny- 
W vecskével együtt egy díszes perselyt, melyet a bank 
_ kulcs nélkül bocsájt a betevő rendelkezésére, miáltal a 
• betevő nincs annak a kisértésnek kitéve, hogy meg- 
5 takarított pénzét esetleg céltalanul elköltse. *
8 " A Perselybetét elhelyezése következőkép ^történik :
8 A persely birtokosa perselyével időközönként a
w Délvidéki Közgazdasági Banknál megjelenik, tartalmát 
P a bank egyik tisztviselője jelenlétében kiüríti és per- 
P selybetétkönyvecskéjében jóváírja.
P A betevő kívánságára havonként egys?.er vagy két-
B szer az intézet két tisztviselője a betevőt a persely kiürí­

tése és a betét jóváírása céljából lakásán is felkeresni.
A bank úgy az alapbetét, mint a későbbi befize­

téseket a rendes betétek módjára az igazgatóság által 
megállapított kamatláb mellett kamatoztatja.
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Magyar Jelzálog Hitelbank

* konvertált *
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nyeremény-kötvényei
ÉVENTE HAT HÚZÁS.

Főnyeremények :
1.000,000, 500,000, 300,000 korona

és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, — mellyel minden sorsjegy okvet­
len kisorsoltatik, — 140 kor. és a 80 kor.-t érő nyeremény- 
jegygyei tovább játszik az összes nyereményhuzásokban.

Legközelebbi húzás április 25-én

Árusítjuk 1
Készpénzért a napi árfolyamon.
Letétre 70.— korona lefizetéssel.
Részletre 10 havi 17.— 'koronás részletre.

Árváltozás fenntartva.

„MERCUR" váltóüzleti részv.-t.
szabadkai fiókja

Szabadka, Vili., l^ossuth-utca 18. szám

Nyomatott a Bácsmepvei NvnmHaváiümö .T

I Csem®gék,| 
gjdessertek,
|czukorkák,r
* felvágottak |§

Klein Cfzánál
Bercsényl-ntca. - Telefon 55

Rendeléseket telefonon is felvesz
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Szabadkai Villamos Vasút és
Világitási Részvénytársaság
A villanyvilágítás most sokkal olcsóbb 

mint a petróleum világítás. — Mig egy 
közönséges petróleumlámpa világítása 
a mai petróleumárak mellett 5.2 fillérbe 
kerül óránkint, addig a

villamos világítás
csupán 1.8 fll.-nyi áramot fogyaszt. 

Uj olcsó szerelés!
lessék felvilágosítást kérni

Az igazgatóságtól,

e
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NvomatottaBácsmegyei^NyomdaváHaiaTTeKlflirTiirt^^^já^^u!,!- V—J"
Aladár) villanveröre berendezett íönwnyomdáiáton Szabadd
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